

2022年01月04日 星期二

责编:李曙光
 美编:陈春艳
 校对:袁一平

长江国家文化公园建设正式启动

国家文化公园建设工作领导小组近日印发通知,部署启动长江国家文化公园建设,要求各相关部门和地区结合实际抓好贯彻落实。

据了解,长江国家文化公园的建设范围综合考虑长江干流区域和长江经济带区域,涉及上海、江苏、浙江、安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、青海13个省市区。下一步,国家文化公园建设工作领导小组将继续加强统筹协调,中央有关部门牵头建立工作机制,制定建设实施方案和建设保护规划,指导相关省份编制分省规划,精心组织、协同推进、有序实施,着力形成布局合理、特色鲜明、功能衔接、开放共享的建设格局,确保长江国家文化公园建设高质量推进。(据新华社)

西安本轮疫情累计报告本土确诊病例1663例

记者从3日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,2021年12月9日0时至2022年1月2日24时,西安市累计报告本土确诊病例1663例。

2022年1月2日0时至24时,西安市新增本土确诊病例90例,均为轻型,其中在隔离管控中发现80例、在封控区中发现10例。

目前,在1663例确诊病例中,已治愈17人,均转入西安秦皇医院接受健康监测、隔离康复。现有1646例确诊病例在西安市胸科医院、西安市第四医院航天院区、西安市长安医院隔离治疗,患者总体以轻型和普通型为主,其中危重型5例、重型16例。

据了解,自2022年1月3日起,西安市新增2个高风险地区 and 7个中风险地区。截至目前,西安市共有高风险地区3个、中风险地区64个。(据新华社)

美国国防部长新冠病毒检测结果呈阳性

美国国防部长奥斯汀2日发表声明说,他当天早上的新冠病毒检测结果呈阳性,将进行自我隔离。

奥斯汀说,目前他的症状轻微,将在未来5天进行自我隔离。隔离期间,他将继续行使国防部长职权,并以线上方式参加个别重要会议。他已完全接种疫苗和加强针。

奥斯汀说,他最近一次与总统拜登会面是在2021年12月21日,那时的检测结果呈阴性。

奥斯汀现年68岁,于2021年1月就任美国国防部长。(据新华社)

防止核战争、避免军备竞赛 五个核武器国家领导人发表联合声明

1月3日,中国、俄罗斯、美国、英国、法国五个核武器国家领导人共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》。以下是声明全文:

中华人民共和国、法兰西共和国、俄罗斯联邦、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国认为,避免核武器国家间爆发战争和减少战略风险是我们的首要责任。

我们申明核战争打不赢也打不得。鉴于核武器使用将造成影响深远的后果,我们也申明,只要核武器继续存在,就应该服务于

防御目的、慑止侵略和防止战争。我们坚信必须防止核武器进一步扩散。

我们重申应对核威胁的重要性,并强调维护和遵守我们的双、多边不扩散、裁军和军控协议和承诺的重要性。我们将继续遵守《不扩散核武器条约》各项义务,包括我们对第六条的义务,“就及早停止核军备竞赛和核裁军方面的有效措施,以及就一项在严格和有效国际监督下的全面彻底裁军条约,真诚地进行谈判”。

我们愿保持并进一步增强各自国家措施,以防止核武器未经

延伸阅读

马朝旭:中方起到了重要的推动作用

1月3日,外交部副部长马朝旭接受媒体采访,介绍联合声明的重要意义和中方所作努力,以及中方关于加强核领域全球治理的主张。

马朝旭表示,新年伊始,中、俄、美、英、法五个核武器国家共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》,强调核战争打不赢也打不得,重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家。这是五国领导人首次就核武器问题发表声明,体现了五国防止核战争的政治意愿,也发出了维护全球战略稳定、减少核冲突风险的共同声音。

当前,世界百年变局和世纪

疫情交织叠加,国际安全领域面临许多重大挑战。五核国领导人发表联合声明,有助于增进相互信任,以协调合作代替大国竞争,对于构建总体稳定、均衡发展的国际关系也具有积极意义。

马朝旭强调,中国一直积极倡导“核战争打不赢也打不得”理念,并且为五国采取共同行动发挥了有力的引领作用。在联合声明磋商过程中,中方还推动写入重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家等重要内容,为五国达成一份内容积极、有分量的声明起到了重要的推动作用。

马朝旭表示,五核国既是联

2022年春运火车票,开售! 铁路部门改进售票和退改签服务措施



▲1月3日,旅客在山东烟台南站售票厅取火车票。新华社发(唐克 摄)

一年一度的春运即将来临。今年铁路春运自1月17日开始,2月25日结束,共40天,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。按照火车票提前15天发售的安排,1月3日,铁路部门开始发售2022年春运火车票。

据中国国家铁路集团有限公司运输部负责人介绍,2022年春运,铁路部门将根据疫情防控形势变化、客票预售情况和候补购票数据,精准分析客流需求,确定

图定列车上线和临客列车启动时机,梯次投放运力。同时保持普通列车必要开行规模,统筹兼顾非客流集中方向列车的开行,坚持开好公益性“慢火车”,保证旅客群众基本出行。

国铁集团运输部负责人表示,今年,铁路部门充分运用发达完善铁路网和现代化高铁网的运输优势,特别是“十四五”开局之年新增的线路、动车组资源,专门铺画了春运列车运行图,客运能

力能够满足严格疫情防控下的运输需求。

春运前,中老铁路和赣深、安九、张吉怀、杜佳、杭台、日兰高铁等新线开通运营,进一步提升了云南、江西、安徽、湖南、黑龙江、浙江、山东等地区运输能力;南昌至深圳的京港高铁南段新通道全线贯通,极大拉近了南昌、合肥、南京、上海等中东部城市与广深地区的时空距离,将有效便利沿线群众春运出行。

为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门改进售票和退改签服务措施:

●延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);

●提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;

●将原来仅可在票面车站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;

●将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;

●为旅客提供乘车临时电子身份证明。(据新华社)

益智栏目答案

●猜谜

1.台商 会意法扣合。喜扣愉悦的怡,切磋扣磋商商,底字台通怡,与人作抱合词用。

2.孙叔 离合法扣合。将“李叔”二字里的上字了结掉,余“木、子、小、又”,经改组后成“孙叔”二字。

3.追光者 会意法扣合。谜面出自杜牧《秋夕》诗句。流萤,萤火虫可以一闪一闪地发光,要扑打萤火虫,必须追着光去扑打,所以扣追光者。

4.朱衣点头 会意法扣合。大红袍并不是指茶叶名,而是以此扣朱衣,大红扣朱,袍扣衣,时扣点,第一扣头名的头,即、得为抱合字。

5.上音、天外 会意法扣合。谜面取自杜甫《赠花卿》诗句。底须承上句“此曲只应天上有”,以此音调是从上天之外传来的,扣上音、天外。上音为上海音乐学院简称,天外是天津外国语学院大学的简称。

●脑筋急转弯

- 从此不再看书了。
- 让双方交换马驹。
- 他们下的9盘棋中,并不都是他们俩之间下的。
- 是鸵鸟。
- 笼子外的两只老鼠看到同伴竟然笨得被抓住而活活笑死。
- 记住,杰克还有另一只脚,这只脚站在地上。

●大侦探

如果有人戴着墨镜从寒冷的室外进入热气腾腾的室内,镜片上就会蒙上一层雾气,根本无法看清屋里的人。

●找字

向雷锋同志学习

●快速建楼房

只需要原图转动90°即可。

2022年01月04日 星期二

责编:邱峰
 美编:言李懿
 校对:曹永亮

“学习强国”的株洲供稿你刷到了吗?

本报讯(株洲晚报融媒体记者/邹家虎 通讯员/聂千川 陈玉新)新年的第一周,由中宣部主管的“学习强国”学习平台又添株洲元素。在株洲举办的2021年全国工业App和信息消费大赛相关试题入选平台“每周答题”。

今年首周“每周答题”5道题目中的3道由市委宣传部推荐,市工业和信息局提供。3道题目既有2021年全国工业App和信息消费大赛举办地株洲的信息,也有比赛主题和主要内容。其他过审试题也已进入题库,将在数亿学友的题目里随机出现。

“学习强国”学习平台,在株洲得到了很好的推广和使用,是株洲广大党员干部和人民群众学习习近平新时代中国特色社会主义思想的主平台,是展示株洲城市形象、凝聚株洲奋进伟力的好载体。在2021年1-5期全国县级融媒优秀作品双月赛中,株洲市共获7个奖项(湖南共13个),其中两个一等奖。

私人定制,政府买单 醴陵老年家庭实施适老化改造

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员/刘立春)去年12月30日,醴陵市来龙门街道北门社区东风巷7号,72岁的吴安球扶着不锈钢扶手,小心翼翼地走下斜坡,再由老伴推着轮椅送其去医院做透析。

“老伴腿脚不便,因患尿毒症每周需到医院做两次透析。家里进出门有个斜坡,我力气小扶不起,摔倒过多次。”吴安球的妻子告诉记者,她与老伴相依为命,这些年来,总是提心吊胆,生怕有个闪失。“多亏政府出钱,按我的要求,对家里进行了改造,浴室安装了淋浴椅,床边安装了抓杆,还配了轮椅,这下省心多了。”她说。

去年8月,醴陵市启动老年家庭适老化改造项目,主要针对60岁以上失能、65岁以上半失能和80岁以上空巢低收入老年家庭,每户家庭改造费用为2000元左右。改造项目包括地面防滑、老年用品配置等7个方面,通过家装“小手术”让老人们居家养老更加安心。

实施改造前,专业人员会上门对改造对象进行全方位评估,根据老人的实际情况及需求,定制专属的适老化改造方案。这样的“私人定制”从入户评估到改造完成,老人都不需要支付任何费用。去年,该市已完成改造30户,并通过了民政部门的验收。

请勇敢揭发! 警方征集晏茨等人涉黑涉恶犯罪线索

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)1月2日,市公安局发布通告,公开征集晏茨、吴剑英、杨金春、刘思等人涉黑涉恶犯罪团伙违法犯罪线索和证据,并敦促参与人员主动投案自首。

近期,市公安局成功打掉晏茨、吴剑英、杨金春、刘思等人的涉黑犯罪团伙。为了深挖彻查该犯罪团伙的全部违法犯罪事实,依法惩治黑恶势力,铲除其经济基础及幕后“保护伞”,公安机关号召社会各界及广大人民群众积极检举揭发该团伙的违法犯罪线索。

通告敦促参与过该犯罪团伙违法犯罪活动的

涉案人员,主动到公安机关投案自首,如实交代违法犯罪情况,争取宽大处理。对投案自首和有检举立功表现的犯罪嫌疑人,将依法从轻、减轻或免于处罚。遭受该犯罪团伙不法侵害的受害人和了解该团伙违法犯罪行为的知情人,请消除顾虑,积极向公安机关检举揭发,提供该团伙违法犯罪和在逃人员等线索,公安机关将严格保密;对于打击报复举报人的,公安机关将依法从严从重查处。

举报电话为程警官 15507332537,苏警官 15507332965。收信地址为市公安局扫黑办,邮编412000。

请立即报备! 宁波、洛阳、许昌等地来(返)株人员务必配合

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)当前国内疫情防控形势依然复杂严峻。1月3日,市疾控中心再次发布紧急提示,外省来(返)株人员抵株时应持有48小时内核酸检测阴性证明。

2021年12月30日,河南洛阳新安县在拟住院的患者及家属中发现2例本土病例,目前已累计报告9例;2022年1月1日,浙江省宁波市北仑区在拟住院患者中发现1例本土病例,目前已累计报告16例;2022年1月2日河南许昌禹州市在核酸检测中发现2例本土病例,近14日均无外地旅居史。

市疾控中心相关负责人提醒,为严防疫情输入,凡11月28日以来有陕西西安市、延安市、咸阳市旅居史,12月4日以来有广西防城港市旅居史,12月5日以来有广东东莞市旅居史,12月12日以来有云南

西双版纳州旅居史,12月14日以来有昆明市旅居史,12月19日以来有河南省洛阳市、许昌市旅居史,12月20日以来有陕西省渭南市旅居史,12月28日以来有广东省佛山市旅居史人员,以及近14天与已公布的病例活动轨迹有重合或有国内中高风险地区所在地市旅居史人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。

建议市民近期非必要不出省,不前往境外及边境城市以及有中高风险地区或本土新冠病毒阳性感染者报告的地市旅游或出差;务必提高个人防护意识,出行主动佩戴口罩,日常落实勤洗手、常通风、用公筷、“1米线”等常态化防控措施,自觉减少聚集性活动,尽量不接触正处于健康监测期的境外返回人员。

请积极举报! 天元城管整治市政管网“偷排乱排”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/刘阳)近期,天元区城管部门开展市政管网“偷排乱排”专项整治行动,一旦发现随意倾倒淤泥、偷排污水等违法行为,将顶格处罚。

排水管网被称为“城市血管”,是市政设施的重要组成部分,一旦排水不畅,不仅会对居民生活造成影响,严重的话还会导致水生态环境污染破坏。

“去年12月,我们在神农大道附近发现有人将污水偷排入雨水管网,目前正在调查。”天元区城管局市政维护中心有关负责人介绍,已恢复被淤塞的窨井和雨水管道。

根据《城镇排水与污水处理条例》第五十三条规定:擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒污泥的,由城镇排水主管部门责令停止违法行为,限期采取治理措施,给予警告;造成严重后果的,对单位处10万元以上50万元以下罚款,对个人处2万元以上10万元以下罚款。

上述有关负责人介绍,目前,“偷排乱排”专项整治行动正在进行。市民若发现类似偷排污水行为,可立即拨打天元区市政应急投诉电话22392110,告知明确的时间、地点,工作人员将立即前往处置。经核实属实的,将依法查处并顶格处罚。

石峰:人行天桥成功旋转90度跨越沪昆铁路

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周蒿 通讯员/谭洪汀 明月)缓慢转体、精准对接……2021年12月30日,随着现场指挥人员的精准调度,石峰区报亭社区铁路人行天桥跨线桥主体横梁成功旋转90度,跨过沪昆铁路线,与两端的人行阶梯顺利对接,标志着2021年石峰区铁路道口立交化改造任务实现顺利收官。

过去,从报亭社区铁路一端到另一边,虽然只有短短几十米,但居民要绕很远一段路。少数居民为了省事,偶尔会横穿铁路,形成安全隐患。

“有了这座天桥后,再也不用多绕十多分钟的路过铁路线了。”1月3日,石峰区报亭社区居民杨女士指着正在进行扫尾工作的人行天桥,连连点赞。



▲正在进行扫尾工作的人行天桥。记者/周蒿 通讯员/明月 摄

这是石峰区消除铁路平交道口安全隐患举措之一。2021年,该区交通局、各街道办事处与铁路部门紧密配合,除报亭社区外,还先后完成清竹社区烟田湾、霞湾新村

环保大道路口、省建五公司道口共四处铁路平交道口下穿涵洞或上跨人行天桥建设,保障铁路交通运输和周边人民群众生产生活出行的安全畅通。